

社区有了事,他总是第一个到现场

民警陆文华被居民们称作平安家园的“守护者”

陆文华,元和派出所蠡口社区和唐家社区的社区民警,居民和同事都喜欢亲切地喊他“老陆”。

一本厚厚的笔记本上面密密麻麻地写满了字,这是老陆工作中常年在手的一本笔记本,里面记满了社区的情况和自己每天的工作计划。工作20年,手中的本子换了一本又一本,但对老陆来说,排除安全隐患,保障居民的生命安全是永远不变的使命。

韩小强 陈城炎

发展治安积极分子

老陆1994年部队退伍后转到公安部门,2008年,因为工作需要,被调到情况最复杂的蠡口和唐家社区,两个社区紧临蠡口家具城,社区里的小型家具作坊众多,三合一场所多。排除安全隐患,保障居民的生命安全成了老陆工作中的头等大事。

“我干的都是一些繁琐的小事!”面对记者的采访,一个大老爷们突然腼腆起来。元和派出所的教导员邱鲁宁说:“老陆觉得事情小,繁琐,是因为他想认真做,他有这个责任心,每件事情他都要操心!”

邱鲁宁说,平常社区里出现一些问题,派出所还没接到通知的时候,老陆就已经知道,且第一个赶到现场。“这主要归结老陆走的群众路线。”老陆社区里的治安积极分子的数量从原有的30多名,已经发展至95人,通过群防群治,2014年抓获

各类违法犯罪嫌疑人6名。

整改三合一小作坊

唐家社区的农村家庭小作坊企业很多,很难纳入城市规范化管理,而且大多数是火灾多发的家具加工厂。老陆带领18个辅警,对这些场所进行网格化管理,一旦发现安全隐患,就立即要求整改。

有一次老陆在日常巡查中发现,一家家具作坊老板的父母住在厂里面,室内没有进行防火分隔,就多次上门做工作,可是老板觉得这是个小事,不可能会有什么意外,拒绝了他的建议。老陆耐心地“动之以情,晓之以理”,先和他们举了一个例子:2013年苏州一家家具厂发生火灾,老板一家五口人,烧死了三个,老陆抓住这个案例,耐心劝说,家具作坊老板的态度开始有所好转,最后几次沟通下来,老板和老人们都同意整改。现在这家家具作坊进行了安全隐患



陆文华在给居民发放宣传材料 韩小强 摄

整改,老陆心里的一个大石头也算落下了。

由于老陆的工作,老陆辖区里的火灾隐患从2012年的873家起下降到2013年的449家,今年安全隐患已经下降到249家,到目前为止未发生因生产引起的火灾。邱教导员说:“现在火灾隐患越来越小,老百姓都对老陆很满意!”

为八九十个商家追欠款

平常大家遇到一些解决不了的问题也会找老陆帮忙。2013年底,老陆辖区内的一家物流公司老板突然离开苏州去了外地,而且把店铺门

关了,暂时不收新货。

在这家物流公司托运过货物的人听到消息后,以为老板跑了,八九十个商家来到物流公司门口追讨货款。为了防止事态的扩大,老陆第一时间赶到现场,先将被欠款人的欠款数额进行记录,随后进行调查。

老陆通过调查发现,物流公司的老板并不是卷款逃跑,而是别人欠了他的钱,他出去“要债”了。老陆首先和大家解释好,然后要求物流公司的老板尽快回来,付清大家的欠款。最后在老陆的一再催促下,物流老板来到派出所,将100多万的欠款全部付清。

开学季,骗子出没

接到“校长”电话 家长被骗8000块

暑假结束了,学生和家长们都在为即将到来的新学期做准备,骗子也趁机实施诈骗。8月22日,吴江区盛泽镇一名家长就被骗子冒充的校长骗走了8000元。

8月21日下午,张女士接到一个陌生来电,电话刚一接通,对方就问,“你家女儿是在我们学校上学吗?”张女士一时摸不到头脑,便试探性地问了一句,“你是某某小学的校长吗?”对方立马表示肯定,在获取了张女士的信任后,对方要求张女士在8月22日上午9点到学校传达室,称有事找她。

8月22日上午9点,张女士来到学校传达室,却不见人影,便打电话给“校长”。对方称,自己在学校办公室,有客人要招待,让她包两个信封,每个4000元。张女士认为对方是要让她送礼,便外出买了两个信封,每个信封装了4000元。再次拨通“校长”电话,对方却称,客人还没走不方便收现金,需要张女士通过网上银行将钱转到自己账户。张女士转出8000元后,对方又打来电话,索要2万元,此时,张女士意识到自己可能被骗了,连忙拨打了报警电话。 杨赞 韩小强

接到“好心人”电话 寒门学子1800块没了

新学期即将开始,骗子以给家庭贫困的学子提供助学金为名实施诈骗。8月28日,一名在盛泽打工的贫困学生小李,被“好心人”骗走了1800元。

安徽的小李今年考上了大学,但几千元的学费一直没有着落,她就到盛泽的一家厂里打工,辛苦工作了一个月,厂里发了1900多元工资,但和学费还是有不少差距。正当小李心急如焚的时候,远在安徽老家的父母打来电话称,有人想要资助她上大学,她便拨打了对方电话。

电话接通后,一个女子的声音愿资助小李4000元学费。随后,这名女子提出要将钱打入小李的银行卡,并问她卡里是否有钱,毫无戒备心的小李向对方透露了自己卡上有1900多元。女子便让小李看看银行卡是否可以接收款项,在女子的电话遥控下,小李在ATM机上进行了一系列操作。挂了电话后,她发现银行卡里不但没有收到对方的4000元助学金,原来的1800多元也不见了,拨打对方电话,却始终无人接听,意识到被骗后,小李报了警。 杨赞 韩小强

志愿服务乡邻20余年 登上社区“善行义举榜”

老两口家搬到哪好事就做到哪:“找点事儿干干,生活更充实”

陆红袖标、小红旗、志愿帽、电喇叭,清早,戴齐志愿者“装备”,78岁的周万宣、75岁的葛龙英夫妇出门开始一天的安全巡查。退休20余年来,老周夫妇先后搬了4次家,每次到新小区,第一件事就是到社区报名当志愿者,他们说:“找点事儿干干,发挥余热。”上周五,夫妻俩上榜姑苏区城北街道宝邻社区“善行义举榜”。

陈小芬 郁新华

家搬到哪,好事做到哪

老周夫妇年轻时是市航运公司的工人,是单位出了名的“工作狂”。退休后,从“日理万机”一下子闲下来,他们很不适应,决定做志愿者。

“考虑到两个老人都七十好几了,我们就安排一些轻松的活,谁料老人软磨硬泡坚持要担‘重任’。”宝邻社区书记顾洁森说,2011年,老周夫妇定居到宝邻苑小区,次年1月,社区刚成立,二老就跑来申请当志愿者。此后,两位老人接下了全能文明志愿者的重担,小区卫生、车辆停放、公共设施、治安巡查和水电、木工义修等,他俩都管。从清晨6点到晚上6点,总能见到

二老忙碌的身影。忙时,两人还轮流洗衣、买菜、做饭,葛阿姨笑着说:“多干些事儿,生活更充实。”

去年年初,夫妻俩听到居民提及,东边5幢楼房附近没有规划休闲长椅、石凳,附近老人茶余饭后出门唠嗑得自带小板凳。确认老人们需求后,周老伯便自掏腰包买材料,自制了几条长木凳,摆在居民聚集的场所。

“我们小区很少能看到讨厌的小广告,这都是老周夫妻俩的功劳,他们看见一张就扯下一张。”一位居民阿姨说,老两口的志愿服务得到了大家的认可。有时,他们干得累了,会有居民上前搭把手;夏天,干得渴了,会有居民给他们送水喝。



老周夫妇正在巡查小区卫生 社区供图

帮邻居救火,为灾区捐款

1998年发大水期间,周老伯在南一村小区当志愿者。住在低洼处的老年居民出行、买菜很不方便。周老伯发现后,骑来自家的三轮车,做起了义务“摆渡人”,带居民出去,又接他们回家。社区工作人员介绍,多亏有周老伯,他在过膝深的水中,救起了一位滑倒的残疾人。

2003年,邻居家失火,损失惨重。老两口在帮助救火之后,带头捐款。此外,2008年汶川地震、2010年玉树地震、2013年舟曲泥石流,老两口都捐了款。“虽然一次捐几百元钱不算多,但老两口每次都‘冲锋在前’。”社区工作人员介绍,作为一对“资深”志愿者夫妻,周万宣和葛龙英被街坊邻居们推为“善行义举榜”的“上榜好人”。

看得见山,望得见水,记得住乡愁

苏州最美 乡愁地推选

我的乡愁 征文
个性化的情感表达,展示家乡的魅力,千字以内。

看见乡愁 微摄影
通过手机随手拍摄的乡土风情,展示更直观的美丽家乡。

流淌乡愁 微视频
以手机或专业录影设备拍摄,体现家乡最温暖的画面片断。

1、来稿请发至171763926@qq.com 2、所有来稿均有稿酬或奖品 3、来稿将择优在现代快报、现代快报网编发刊登,并汇编成册。